

В далеком 1858 году на Валаам прибыла экспедиция Гидрографического департамента Морского министерства. После её отъезда на острове остался футшток, который высекли на одной из отвесных скал для наблюдения за состоянием озера. Он до сих пор функционирует и, несомненно, является одним из старейших памятников гидрометеорологических наблюдений. Кроме наблюдений за уровнем Ладоги, монахи занимались фенологией, анализом сезонных изменений в природе. Они описывали редкие природные явления, солнечные затмения, катастрофичные погодные явления. В 2017 году Русское географическое общество выразило признательность наместнику монастыря за внимание к проблемам Ладоги, за тщательные наблюдения за обмелением озера.

Подробнее: <http://метеовести.рф/news/63689030374-monahi-valaama-veli-nablyudeniya-po-godoj>